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Αθήνα, 03 Σεπτεμβρίου 2018 

Αριθ.Πρωτ.1389 

 

Προς 

 Τον Αντιπρόεδρο της Κυβέρνησης και Υπουργό Οικονομίας και Ανάπτυξης,  

κ. Ιωάννη  Δραγασάκη  

 Τον Υπουργό Οικονομικών,  κ. Ευκλείδη Τσακαλώτο  

 

Κοινοποίηση: 

- Υπουργό Επικρατείας, κ. Αλέξανδρο Φλαμπουράρη  

- Υπουργό Υποδομών και   Μεταφορών, κ. Χρήστο Σπίρτζη 

 

Θέμα:   Η αύξηση  του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων είναι η λύση για 

 ταχύρυθμη ανάπτυξη της οικονομίας. 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

Η συνεχής μείωση του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων, με στόχο την 

δημιουργία μνημονιακού υπερπλεονάσματος έχει φέρει τα αντίθετα αποτελέσματα 

σε βάρος της εθνικής οικονομίας, η ανάκαμψη της οποίας είναι απόλυτα 

συνυφασμένη με την ανάπτυξη του κλάδου των κατασκευών. Όπως καλώς γνωρίζετε 

η έξοδος της χώρας από τα μνημόνια, δίδει πλέον τον απαραίτητο δημοσιονομικό 

χώρο ώστε να εφαρμοστεί άμεσα το σχέδιο οικονομικής ανάπτυξης της χώρας. 

Το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων (Π.Δ.Ε.), το οικονομικό εργαλείο, που 

διαθέτει ο τόπος για να ανακάμψει, είχε συρρικνωθεί δραματικά τα τελευταία 

χρόνια,  και η εξαιρετικά μεγάλη μείωσή του για τα δημόσια έργα,  υπήρξε 

αδιαμφισβήτητα  αντιαναπτυξιακή, με καταστροφικά αποτελέσματα στον 

κατασκευαστικό κλάδο και τα συναφή επαγγέλματα.  

Είναι διεθνώς αποδεκτό και δοκιμασμένο ότι αυξάνοντας το Π.Δ.Ε. στον 

τομέα των δημοσίων έργων, ο πολλαπλασιαστής της οικονομίας είναι ο μεγαλύτερος 

από οποιονδήποτε άλλο τομέα της, καθώς ο κλάδος της κατασκευής προσφέρει 

εργασία   και σε εκατοντάδες συναφή επαγγέλματα. Άλλωστε, η  μόχλευση της 

οικονομίας που πετυχαίνει η κατασκευαστική δραστηριότητα είναι πασιφανής  σε 

όλες τις ευρωπαϊκές χώρες, οι οποίες συνεχώς αυξάνουν το τμήμα του 

προϋπολογισμού που αφορά στα δημόσια έργα και τις εθνικές υποδομές.  

Από την στιγμή που  η Ευρωπαϊκή Ένωση και ο Κοινωνικός της Εταίρος η 

Ομοσπονδία της Ευρωπαϊκής Κατασκευαστικής Βιομηχανίας (Federation de l’ 

Industrie Europeenne de la Construction – F.I.E.C.), θεωρούν ότι η ενίσχυση των 

δημοσίων έργων είναι μονόδρομος  για την ανάπτυξη, ας υιοθετήσουμε και εμείς την 

πρότασή τους για να πετύχουμε τον στόχο της ανάπτυξης. 
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Είναι απολύτως αναγκαίο να αυξηθούν οι δαπάνες του Π.Δ.Ε., έστω και στο 

τελευταίο τετράμηνο του έτους για να ανασάνει ο κλάδος με την επιτάχυνση των 

πληρωμών των έργων. 

Είναι επίσης απαραίτητο με την κατάρτιση του πρώτου μεταμνημονιακού 

προϋπολογισμού του κράτους,  να αυξήσετε  και να αναδιαρθρώσετε,  το Π.Δ.Ε.,  

επιλέγοντας να υπάρξει ισόρροπη διασπορά δημοσίων έργων στην Περιφέρεια και 

πεδίο εργασίας κυρίως στις ατομικές, μικρές, και μεσαίες  εργοληπτικές επιχειρήσεις. 

Μια τέτοια απόφαση θα αποτελούσε ουσιαστικό μοχλό ανάπτυξης της πραγματικής  

εθνικής οικονομίας, λόγω του ταχύρυθμου αποτελέσματος, αφού άμεσα θα 

δημιουργούσε νέες θέσεις εργασίας και θα επέφερε αύξηση των ασφαλιστικών και 

φορολογικών εσόδων. 

Θέλουμε να ελπίζουμε ότι θα υιοθετήσετε τις προτάσεις της Ένωσής μας, η 

οποία προσπαθεί να συμβάλλει με κάθε τρόπο στην ανάπτυξη της Χώρας και στην 

έξοδό της από την κρίση. 

Για την ΠΕΔΜΕΔΕ, 

          Ο Πρόεδρος                 Ο Γεν. Γραμματέας 

ΜΙΧΑΗΛ Δ. ΔΑΚΤΥΛΙΔΗΣ                                                ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ Θ. ΚΑΣΣΕΛΑΣ 

 

 

 

 

 

 

 


